## Районный конкурс мини-сочинений «Зашитник Отечества»

Автор: Сухова Арина Валерьевна, ученица 9 класса (2006 г. р.) МОУ «Рождественская СОШ» Калининского района Тверской области

В День Защитника Отечества, так уж сложилось, принято поздравлять мужчин, иногда даже не имеющих к армии никакого отношения. Но есть немало примеров женщин во время Великой Отечественной войны, которые добровольно ушли на фронт. Сколько их, молодых девчонок, доказали, что , защищать Родину может любой, независимо от пола. В моей семье есть такой пример — моя прабабушка. Именно о ней я и хочу рассказать.

Басова (Иванова) Нина Семеновна. Родилась в Вологодской области в большой семье 15 января 1923 года. Ушла на фронт в августе 1942 года. Это было добровольное решение девятнадцатилетней девушки. Место её призыва - Мяксинский РВК Вологодская области. Служила Нина санитаркой приемносортировочного взвода 104 отделения медсанбата 175 Уральской стрелковой дивизии и дошла в составе этой дивизии в 1945 году до Берлина. Ее дочь, моя бабушка, говорит, что мать практически ничего не рассказывала ей о войне. Конечно, можно, понять - было тяжело вспоминать. Нам только остается догадываться, через какие трудности пришлось пройти ей, сколько ран, крови и смертей увидела молодая девушка за эти четыре страшных в ее жизни года, сколько раз сама рисковала она жизнью, находясь в горячих точках. Я пытаюсь поставить себя на ее место. А я смогла бы? Не струсила бы? Сложно сказать...

Со страниц замечательного сайта «Подвиг народа» я узнала, что Нина Семёновна Басова работала по обеспечению раненых продовольствием. В приёмно-сортировочной палатке она кормила раненых горячей пищей, иногда даже с ложечки, если это был тяжелораненый боец. Дежурила подчас без отдыха и сна, потому что в любой момент нужно быть готовой принять нового раненого бойца и помочь ему. Несколько ТЫСЯЧ бойцов прошли через заботливые руки девушки!

За свое трудолюбие, дисциплинированность красноармеец Басова получила свою первую медаль «За боевые заслуги». Эта награда и сейчас бережно хранится в нашей семье. А ещё от Нины Семеновны осталась старая мутная фотокарточка, единственная со времён войны, на которой моя прабабушка, совсем молоденькая, стоит в лесочке в темненьком скромном платьице и больших кирзовых сапогах и держит велосипед. По ее воспоминаниям, фотография сделана в Германии, платье взято у немки на время съемки- даже в воды войны женщина оставалась женщиной, и ей хотелось выглядеть на фото красиво. Сфотографироваться на память было раньше большим событием. Велосипед в кадр тоже был взят для этих целей. Этот снимок очень дорог мне, как и фотография уже 80-х гг, на которой стоят

ветераны 175 стрелковой дивизии. Это фото сделано во время их очередной встречи в Москве. Заметно постаревшие ветераны, их много, больше двух десятков человек приехали (кто-то вместе с детьми, внуками), чтоб увидеть своих товарищей, отметить вместе День Победы.

На войне не бывает маленьких и больших героев. И местом подвига прабабушки был медсанбат. Я горжусь ею и буду рассказывать своим детям и внукам о ее смелости, терпении и трудолюбии.

Прошло много лет. Уходят ветераны и свидетели тех страшных событий грозовых лет. Мы должны сохранить в памяти их подвиг. А прежде всего должны помнить своих родных, тех, кто участвовал в войне, и передавать эту информацию своим детям, внукам и правнукам. Победа досталась им большой ценой. Надо беречь ее во имя сохранения нашей Родины.